

Народно читалище „Никола Йонков Вапцаров- 1943”
село Пелатиково, община Невестино, област Кюстендил

ОТЧЕТ

за дейността на НЧ „Никола Йонков Вапцаров – 1943”

село Пелатиково, община Невестино, област Кюстендил за 2021 година

Читалището в село Пелатиково е важна обществена институция работеща за хората. В него се обсъждат актуални теми от деня, обмена се информация. Събира и разпространява българските традиции и обичай, те трябва да бъдат живи в душите на всеки от нас и да вървят от поколение на поколение. Съграждането на едно общество се крепи на образованието, културата, на националните и общочовешки ценности. Създаваме атмосфера на доверие, толерантност, учтивост и равнопоставеност. Стремим се да бъдем полезни на всеки който е посетил нашето читалище. То е място за социално включване. Поради създалата се епидемиологична обстановка много от предвидените за провеждане мероприятия се провалиха тържества за национални празници за, международния ден на жената 8 март за коледа и нова година. Подреждаме кът за 19 феврури – обесването на Васил Левски, първи март- ден на баба Марта, трети март – честване освободението на България от османско иго 25 март – Благовещение, 20 април 145 години от избухването на национално- освободителното въстание, 1 май- ден на труда и на международната работническа солидарност, 24 май – ден на светите братя Кирил и Методии на българската азбука, просвета и култура и на славянската писменост, , втори юни- ден на Ботев и на загиналите за свободата на България, шести септември – 136 години от съединението на княжество България с източна Румелия 22 септември 113 години от провъзгласяването на независимостта на България, първи октомври – ден на възрастните хора, първи ноември- ден на Народните будители 21 ноември – ден на християнското семейство и др. Читалището е посещавано от деца, които играят на различни занимателни игри, правят

рисулки. За голямо съжаление не можахме да вземем участие във фолклорния фестивал „Струма пее“ село Невестино през месец август, поради липса на участници. Беше воден разговор с хора, които можеха да вземат участие, но те не се отзоваха на нашата молба. Към читалището има изградена музейна сбирка с голям брой експонати. Читалището набира собствени приходи от членски внос за 2021 година сумата която е събрана е 62 лева. Благодаря на всички които помагат дейността на нашето читалище.Регистрираните читалищни членове са 51. На компютъра и принтера извършваме услуги на населението. Посещенията за 2021 година са 729. Библиотеката в село Пелатиково разполага с богат книжен фонд. На разположение на читателите са 6574 тома литература. Искам да искажа огромна благодарност на Господин Стаменков- кмет на община Невестино, общински съвет село Невестино и кметския наместник на село Пелатиково Господин Илия Манчев за осигуряването на средства за подмяна на дограмата в читалището. Библиотеката е място за общуване, развлечение, срещи с приятели и съмишленци, свобода да избираш, да се развиваш и да учиш на разнообразни занимания и провокиране на таланти. Книгата е ценена още в древни времена. Светът на книгите и светът на въображението в което, те ни отвеждат е неповторимо. Да останеш насаме с отворена книга е неповторимо и единствено преживяване и ако обичаме книгите- това е обич ца цял живот.През 2021година правихме витрини по повод годишнини- шести януари 173 години от рождението на Христо Ботев, 14 януари 143 години от рождението на Пейо Яворов 15 януари 126 години от рождението на Гео Милев, 14 април 200 години от рождението на Георги Сава раковски , 22 април, 101 години от рождението на Валери Петров, 23 април – международен ден на книгата и авторското право, 27 април 155 години от рождението на Пенчо Славейков, 24 май 116 години от рождението на Михаил Шолахов, девети юли 171 години от рождението на Иван Вазов, 14 юли 96 години от рождението на Георги Джагаров,18 юли 184 години от рождението на Васил Левски, 24 юли 110 години от рождението на Христо Кърпачев, 01.09. 123 години от рождението на Димитър Талев, 17 Септември 123 години от рождението на Христо Смирненски, 24 октомври 92 години от рождението на Йордан Радичков 09. 11. 141 години от рождението на Йордан Йовков, 07. 12. 112 години от рождението на

Никола Йонков Вапцаров. Пред нас стои огромната отговорност да съчетаем традициите и новаторството в един общ стремеж към развитие, да подържаме жаждата за знания, да пазим и разпространяваме българските ценности. След приключване на едно успешно начинание си доказваме, че енергията която даваме за създаване на дсичко това не е напразна.

Председател на ЧН



/Райчо Мирчев/